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chi Leonardo di 3, Bonardi di 5, Callaini, 
Casciani, Coriana Mayneri, Daneo Edoardo, 
Da Àsarfca, Freschi, Gattoni, Gavazzi, Gi-
rardi, Lojodice, Lovito, Medici, Merci, Mia-
glia, Eosano, tut t i di giorni 3; per motivi di 
salute, gli onorevoli Ginori Conti di giorni 5, 
Ciccotti di 3 ; per ufficio pubblico, l'onore-
vole Cimati di giorni 3. 

(Sono conceduti). 

Per i'appllcazìone della legge 
se i laverò delle donne e dei fanciulli. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Cabrini. 

Cabrini. Poiché vedo presenta il ministro 
di agricoltura, mi permetto rammentargli 
che col primo luglio va in vigore la legge 
sul lavoro delle donne e dei fanciulli. Sia 
per lo studio di altri progetti di legge 
sia per l'applicazione di questa legge, è più 
che mai urgente che incominci a funzionare 
l'Ufficio del lavoro, occore quindi che entri 
in funzione il Consiglio superiore del la-
voro, il quale sta al primo, come il cervello 
sta al resto dell'organismo. Ora la legge sul-
l'Ufficio del lavoro stabilisce che a far parte 
del Consiglio superiore del lavoro siano chia-
mati tre senatori e tre deputati, eletti dalla 
Camera. Se oggi la Camera non procede a que-
sta nomina, noi non potremo avere l'ufficio 
del lavoro in funzione che a novembre, vale a 
dire dopo che sarà trascorso un periodo di 
tempo, nel quale è necessario che l'Ufficio 
del lavoro funzioni. Per questo io, d'accordo 
con altri colleghi di altre parti della Ca-
mera, propongo, se l'onorevole ministro di 
agricoltura e l'onorevole presidente consen-
tono, che la Camera deferisca al presidente 
l'incarico di nominare questi tre deputati. 
(Benissimo! - Approvazioni). 

Baccelli Guido, ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Domando di parlare. 

Presidente. Parli pure. 
Baccelli Guido, ministro di agricoltura, industria 

e commercio. L'onorevole Cabrini può esser© 
persuaso che io lo avevo prevenuto nel suo 
giusto desiderio ed avevo in proposito scritta 
una lettera al nostro illustre presidente. Ac-
cetto quindi di gran cuore la sua proposta 
e lo ringrazio. 

Presidente. L'onorevole Cabrini ha fatto 
noto alla Camera che col primo di luglio 
deve andare in vigore la legge sul lavoro 
delle donne e dei fanciulli, la qual legge 
porta che nel Consiglio superiore del lavoro 
entrino tre senatori e tre deputati, eletti dalla 
Camera. Che l'onorevole Cabrini fa osser-

vare che ove la Camera non procedesse oggi 
a detta elezione, la legge non potrebbe a-
vere esecuzione se non a novembre. A fine 
di evitare questo inconveniente, poiché 
non è inscritta nell ' ordine del giorno la 
elezione di questi tre deputati , ' l 'onorevole 
Cabrini ha proposto, e l'onorevole ministro 
di agricoltura ha approvato la proposta sua, 
che piaccia alla Camera di deferir© al pre-
sidente la nomina dei tre deputati, quali 
debbono far parte del detto Consiglio. 

Pongo a partito questa proposta dell'ono-
revole Cabrini. 

(È approvata). 

Domande di autorizzazione a procedere. 
Presidente. L'ordine del giorno reca la 

discussione sulla domanda di autorizzazione 
a procedere in giudizio contro il deputato 
"Vetroni per falsità in testamento olografo 
o uso sciente di testamento falso. 

La Commissione propone alla Camera di 
accordare la chiesta autorizzazione a proce-
dere contro l'onorevole Vetroni, previo man-
dato di comparizione, riservando alla Camera 
il giudizio sul mandato di cattura, ove ne 
sopraggiungesse speciale richiesta. 

Pongo a partito le conclusioni della 
Giunta. 

(Sono approvate). 
Viene dopo una domanda di autorizza-

zione a procedere contro il deputato Ferr i 
per diffamazione e ingiurie a mezzo della 
stampa. 

Le conclusioni della Giunta sono le se-
guenti : 

« Con questi intendimenti, la vostra 
Commissione ha deliberato di proporvi di 
concedere senz' altro la chiesta autorizza-
zione, e di astenersi da qualsiasi apprezza-
mento, eh© allo stato degli at t i le parve 
inopportuno. » 

Pongo a partito queste conclusioni della 
Giunta. 

(Sono approvate). 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. Prego l'onorevole Pavia di re-

carsi alla tr ibuna per presentare una rela-
zione. 

Pavia. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge : Par-
tecipazione dell 'Italia all'esposizione inter-
nazionale di Saint-Louis del 1904. 

Presidente, Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 


